

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 k. — fl.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
hétfé és  
ünnepnapon kivételével.

\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151 sz.  
(Juhász-ház),hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKORÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## A magyar nemzet szupremáciája.

(Sz.) A magyar államban a magyar nemzet szupremáciáját minden eshetőséggel szemben állandóan biztosítani kell. Ez olyan törekvés, melynek igazsága, jogossága és okossága minden kétségen fölül áll. A magyar nemzetnek mindent eszközt meg kell ragadnia avégből, hogy ennek a törekvésnek teljes diadalt szerezzen. Az eszközök közt kettő a leghatalmasabb. Az egyik a helyes, okos, előrelátó nemzetgazdasági politika, a másik a magyar kultúra. Sokaig uralkodott az a nézet, hogy a magyar nemzeti kultúra ugyszólván egymagában elégséges arra, hogy fölszívja az országban az összes nem magyar elemeket s ilyeneképpen nemcsak megerősítve a magyar fajt, minden más nemzetiséggel és idegen hatalmi befolyással szemben, hanem alkalmas arra is, hogy megcsinálja az összes nemzetiségi elemeknek a magyar fajba való beolvadási processzusát. Ma már tisztában lehet azzal mindenki, hogy nagyon is tulbecsülték a kultúra hódító erejét és a magyar kultúra fejlesztése dolgában rendelkezésünkre álló eszközöket, mert nem voltunk képesek egységes magyar nemzeti kultúrát teremteni a magyar államban és a nemzeti törekvések egyre élesebb küzdelme útját állta a magyar kultúra hódításának éppen abban az irányban, amely felé haladni kellett volna, hogy a magyar faj szupremáciája természetes érvényesülésre juthasson.

Keserű tapasztalások révén szereztek meg azt a tanulságot, hogy a magyar faj szupremáciájának megszilárdítására más úton is, más eszközökkel is próbálkoznunk kell. Közjogi helyzetünkben és az Ausztriával való gazdasági szövetségben még mindig szerfölött nehéz feladat a magyar nemzet közgazdasági érdekeinek eredményes gondozása. Hiszen közjogi helyzetünk és az Ausztriával való gazdasági viszony egyik legfőbb oka népünk elszegényedésének. Az elszegényedéssel pedig együtt jár a fizikai erők gyöngülése és az erkölcsi hatalom petyhüdése. De ebben a helyzetben is arra kell törekednünk, hogy a magyar faj fizikai erejét és erkölcsi hatalmát megmentsük a teljes elzüléstől.

Igy egyik nagy feladatunk az, hogy a magyar földbirtokot magyar kézben tartsuk meg. Okvetlenül meg kell akadályozni, hogy a magyar földbirtok idegen kezekbe jusson. Eddig-éle ebben az irányban nem tettünk semmit. Csodálatos egykedvűséggel nézte a magyar államhatalom, hogy a magyar földbirtokokat idegenek szerzik meg. Idegenek, akik amellet, hogy a magyar föld jövedelmeit külföldre viszik, itt az országban idegen szellem terjedésének vágnak ösvényeket s idegen befolyások érvényesülésének csínálnak kedvező alkalmat.

Ezzel a veszedelemmel szemben védekezni kell. A magyar földbirtokoknak idegenek által való megszerzése bizony sokszor magyar államellenes tendenciákkal fűződik össze és a nemzetiségek a földbirtokok szerzése révén rendszeres nemzetiségi politikát folytatnak.

Magyarországban állami hatalommal kellene megnehezíteni az ingatlanok idegen kézbe való jutását. Olyan nagy, olyan jelentős magyar nemzet érdek megóvásáról van szó, mely mellett el kell nemulniok holmi tetszetős theóriáknak.

Micsoda bolond állapot az, hogy a magyar föld egy nagy része körülbelül két millió hold, idegen emberek tulajdonában van s két millió holdnyi magyar föld jövedelmét külföldre viszik, a mi népünk pedig napról-napra szegényedik. Az meg éppenséggel szégyenletes dolog, hogy magyar nagybirtokos, magyar emberek is vannak nagyszámmal, kik állandóan külföldön laknak s magyar birtokaik jövedelmét külföldön költik el. Egészen helyes, egészen természetes s mindenképpen jogos lenne az, hogy idegeneknek megnehezítsék a magyar föld szerzése. Aki Magyarországon akar földbirtokos lenni, legyen magyarrá, vagy pedig fizessen birtoka után nagyobb adót. Legalább ezen az úton térüljön vissza az idegenbe folyó jövedelemnek egy része. Az is egészen helyes és mindenképpen jogos, hogy olyan magyar földbirtokos, aki külföldön él, nagyobb adóval terheltesék meg, mint az olyan magyar földbirtokos, aki jövedelmét itt az országban segíti elő költségeivel a magyar ipar és magyar kereskedelem ügyét.

Ha sehohol nem lennének is ilyen szellemű törvényes intézmények: nálunk meg kellene azokat teremteni. De Európa számos államában munkálkodik és pedig sikerrel munkálkodik a nemzeti erőnek ez a védelmezése. Annál inkább gondoskodni kell róla nálunk, ahol sokkal nagyobb szükség van rá, mint bármelyik más európai államban.

## A nyaralás.

A nyári évad rohamos közeledtével minden valamire való családban egyébről sem beszéltek, mint arról: hol is kellene az idén nyaralni? Volt ez a kérdés sok szép asszony szemében olyan fontos, mint akár a gyermekek nevelése. Sőt némely asszonynak még ennél is, de sokkalta fontosabb. Ilyenkor volt nagy kelete a vasuti kalauznak, az újságok hirdetésének s az ismerősök tanácsainak, amelyek a balatoni fürdőktől egész Reichenhallig mindig tudnak még olyan fürdőt mondani, ahol az idén nagyon olcsó és kellemes lesz a nyaralás.

Tradíció ez már a mi családjainkban. Nyaralni muszáj. Mert nyaral a szomszédod, a barátod, az ellenséged s lehetetlen, hogy ezek mögött maradj. Sőt egyenesen kötelességed, hogy ezeknél előkelőbbben és drágábban nyaralj. Meg aztán a lányok férjhezmenése is megkívánja ezt a kis fényűzést, amelynek költségeit egész télen szápen és könnyen össze lehet takarítani. Így okoskodnak az élni vágyó, nyugtalan vétü szép asszonyok, akikbe egész generáció szokásba nevelte bele azt, hogy aki nyáron otthon marad, annak már élnie se érdemes. Hiszen a tisztesség asszonynak ez az egyedüli szabadsága és játékszere, azután egész télen és ősszel ugysis újra huzza a jármot, a családi jármot.

Sajátságos, — és ezt hosszú évek tapasztalatával mondhatom, — hogy a nyaralás eszméjét a legtöbb esetben az asszonyok pártolják és ők vetik föl. Az ő sürü hajfonatos, szép kis fejükben ott motoszkál ez a gondolat egész éven át és az első májusi napsugárral kikel, kibontakozik. Olyan ez, mint az akaratlánküli embereknel egy-egy újabb kudarc után föllángoló utolsó akarat, amely beteges tehetetlenségben és eredménytelenségbe sülyed. Az asszonyok a legtrikább esetben kérdezik meg a férjüket, hogy vajjon a vagyoni állapot, a pénzviszonyok milyen arányban állanak a megcsinált nyaralási program szabásához?

Hogy bírja-e a férj, aki reggeltől estig dolgozik többnyire, — mert hiszen főként a középosztályról van szó — hogy bírja-e a kertnagyságu kalapok, legujabb párisi divat szerint készült friss kosztümök garmadáját, amellyel ilyenkor tele van a ház. Hány család katasztrófáját

Vágott tölgyfa <sup>1</sup> forint <sub>15</sub> kr. Porosz szén <sup>2</sup> forint <sub>50</sub> kr. Kokszt <sup>2</sup> forint <sub>50</sub> kr.

100 kilogrammonként — házhoz szállítva, — kölcsön zsákok is olcsón kaphatók  
Telefon: 23. Szigeti Mór és Társa Csongrádi-nagy-utca 8. sz. Telefon: 23.

# NAPI HIREK.

Kecskemét, július 19.

okozzák ezek a nyári kiruccanások, amelyekben a férj többnyire csak eszközként szerepel? Hány család érzi meg a vigaságban, selyemben eltöltött és ugyszólván költségesben átrobott nyári szórakozást, arról köteteket lehetne írni. A férjek, akik szeretik asszonyaikat, egyszerűen képtelenek arra, hogy okosak és tárgyilagossak tudjanak lenni, ha fölmerül a nyaralás kérdése és hanyathomlok rohanak a kis szövetkezetekhez és belehajítják a fejüket váltózsora igájába, hogy csak az asszony kívánsága meglegyen.

A kényelmes, jó, polgári lakásokra rászáll a konvencionális nyári naftalin-szag és a bezárt spaletták misztikus homályossága. A nagy fali órák, amik annyi meghitt perenek voltak a tanúi, lomhán, fejbekölni megállanak; a tükrök megvakolnak; az öblös karosszékerek ée ott manokra ráhull a feledés vitorlavászon áthuzata és a magukramaradt, csöndes szobákon estéknél át-átsuhan valami halk zokogástéle: az élő hutorok vadoló öntudata, amely azonban nem hallatszik el a fürdőhelyek kioszkjaiban mulatozó szép asszonyok feledékeny fülelhez...

És lassan-lassan elérkeznek a szeptemberek, a kijózanító, levélhullajtó őszi hónapok és jönnek a váltólejáratok és jönnek az ólomsúlyu gondok — és a legközelebbi nyáron ismét a nyaralások!

A végkimerülésig!...

## Kik jönnek a dalünnepre.

### A Makói Dalárda.

Dr. Bán Zsigmond elnök, Lakatos Pál alelnök, Kovács István karnagy, Nagy Sándor, Ékes János, Csuka Endre, Mésztróvics Ferenc, Szőlősi János, Gombkötő István, Kőkényessy János, Sonkovics László, Nagy István, Erdélyi Béla, Nagy Lajos, Barta Antal, Papp Sándor, Sinkó István, Szalóki József, Fodor Sándor, Raffner Gyula, Szabó Sándor, Török Ernő, Báló Sándor, Szinok Balázs, Czirbus István, Tengerics János, Szendrey József, Horváth Antal, Jó Antal, Szabó Zsigmond, Sinka Kálmán, Jikes Sándor, Német Lajos, Hankovszky Dezső, Kovács Antal.

### Debreceni Munkás Dalegylet.

Horkay Lajos, Kerékgyártó József, Elefánti Sándor, Kurián Gyula, Ekli József, Tömöri Jenő, Erdei Ferenc, Hubai György, ifj. Simkovics Béla, Szilágyi Zoltán, Ábel Aladár, Makai Sándor, Beley János, Vincze István, Csathó Gábor, Ács Sándor, Kilián Ferenc, Papp József, Antal Jenő, Beliczai János, Siket Gyula, Kozma Imre, Zakar Dániel, Aszalós Lajos, Báthori Sándor alelnök, id. Simkovics Béla, Suba István, Káll József, Pásztor Lajos, Tömpe Ferenc, Benyó József, Kőszegi János, Pásztor György, Serfel János, Vályán György, Tarpai Sándor, Kádár András, Horkay Emma, Horkay Margit, Papp Sándor, Papp Sándorné.

### «Jó Szerencse» Dal és Önképzőkör. Diósgyőri vasgyár.

Erdélyi Dávid elnök, Becht József karnagy, Sipos László, Lukács Lajos, Soós Károly, Janiczki József, Loidl Rész, Krobot Pál, Varga Imre, Csendes Miklós, Petrányi Sándor, Lukács József, Vanzsura Ferenc, Szerankó István, Vilettel Géza, Prokop Gyula, Pildner Gusztáv, Zsidai István, Keresztesi Jenő, Lux Gyula, Marek Dezső, Elek Jenő, Au Ádám, Kiss Ferenc, Kiss Ödön, Bimbó Gyula, Nahalka József, Tauffer Sándor, Blum József, Tasnádi József, B. Kiss Sándor.

Magyar címerek az iskolákban. A városi hatóságokhoz megérkeztek az igen tetszetős kiállítású magyar országcímerek, amelyekkel az összes kerületi és pusztai iskolák termet fogják a miniszter rendelkezési értelmében díszíteni.

— **Személyi hir.** Sándor István főjegyző, — aki az üdülő polgármestert is helyettesíti — má reggel Budapestre utazott, hogy a főispánnal a közgyűlés és közigazgatási bizottság határnapjára vonatkozólag megállapodásra jussanak, továbbá az aktuális városi ügyeket egymás között megtárgyalják.

— **Az iskolaszék joga.** Előfordult felebbezés alkalmából kimondta a kultusz miniszter, hogy az iskolaszék, amíg mandátuma le nem járt, joggal választ tanítót és a megsemmisítést az új iskolaszék nem mondhatja ki.

— **A gyümölcs napi árai.** A vasárnap és hétfői gyümölcs piacot a gyümölcs kasok és a gyümölcsöt szállító kocsi szemmel megmérhetetlen nagy száma jellemezték legjobban. Az árakat mindennek dacára nem törte le a felhordott gyümölcs óriási mennyisége, mivel a kereslet jóval nagyobb volt az eddigiekénél. A barack vasárnap 14 koronáért, hétfőn 16 koronáért, a körte vasárnap 12, hétfőn 14 koronáért, a tüköralma vasárnap 30, hétfőn 28 koronáért, a vajalma vasárnap 14, hétfőn 20 koronáért, a nagyringló pedig vasárnap 56, hétfőn 52 koronáért kelt el métermázsánként. Vasárnap 75, ma pedig 67 wagon gyümölcsöt szállítottak el a pályaudvarról. A feladott gyümölcs három negyedrésze Németországba, Belgiumba és Angliába volt irányítva.

— **1848 as honvédek.** Egyre fogynak a nagy idők tanúi Kecskeméten is. Ez év január 1 én még 19 élő öreg honvédet segélyezett a város és ma már csak tizenegyen vannak az öregek. E szerint most 14 között osztják ki a részökre évenként 3096 koronában életök foytáig megszavazott pénzsegélyt.

— **Borvizsgáló fináncok.** A pénzügyminiszter körrendeletileg utasította a fináncokat, hogy ezután ők ügyeljenek a vendéglői és koresmai borok tisztaságára is. Boldog (?) fináncok! Lesz kóstolni való elég!

— **Ég a napmelegtől...** A múlt heti esős, szeles, őszi napok után váratlanul beköszöntött a perzselő tikkasztó melegével a kánikula. A nap tüzes sugarai el lankasztják a növényeket és elbagyasztják a városban kinlódó embereket. A hőséget csak fokozza az is, hogy a nap által felolvasztott aszfaltot sem a város, sem a háztulajdonosok nem locsoltatják s így a hőség mellett nagyon könnyen baleset is érheti az utcákon járó kelő verejtékes arcú embereket. A rekkenő hőséget, a forró aszfaltot s a bokáig érő portengert csak egy zivatar tudná elverni, a Gondviselő azonban — ugylátszik — most az egyszer nem akarja megszánni a kecskeméti utcákon járkáló izzadó ember tömeget. Így azután se a városi előjáróság, se a mennyei atya nem locsoltatja az utcákat.

— **A varieté.** Alig van olyan ember városunkban, aki büszkén ne emlegetné a vidékiek előtt a kecskeméti orfeumot. Válogatott műsorával, értékes és sokáig az emlékezetekben maradó csodás attrakcióival, neves, vérbeli művészek szerepeltetésével sikerült a varieté derék, fáradhatatlan igazgatójának Weiser Jacquesnek pazar áldozatkészsége s ritka kitarásra valló igyekezete folytán magának s varietéjének olyan jó nevet vívni ki, amilyenben nálunk kevés embert tüntetett még ki városunk nehezen lelkesülő közönsége. Weiser érdeme nem is szorul dicsőre, mivel tettei dicsérik őt legjobban. Az a zugó taps és hangos elismerés, amelylyel szombat este a varietét megtöltő közönség üdvözölte a varieté ujonnan szerződött tagjait, elsősorban is Weiser igazgató ambíciójának szólott, amely a

kecskeméti közönségnek vidám, fesztelen, elsőrangú szórakozó helyéül avatta fel varietéjét. A kitűnő új műsor legkiemelkedőbb száma Ernestó Felden világhírű átváltzó művész kiváló produkciói, Roland Robert komikus és hangszerutánzó kacagtatóbbnál kacagtatóbb, kedves, természetes humorral előadott kupléi és imitációi, Bihari Sári bájos közvetlenséggel s élénk temperamentummal fűszerezett kabaré dalai, továbbá Yacca-Yocco bámulatos bűvészi mutatványai, Törley Irén és Erdélyi Ferike kupléi szolgáltatták. A bemutató előadásról ítélve, az új társulat előadásait maradandó, vonzó, tartós siker fogja nap-nap után klsérni.

— **Gyümölcs és baromfi kiállítás.** Mint értesülünk a Kecskeméti Gazdasági Egyesület augusztus 15—18 napjain az országos dalünnepély alkalmából nagyszabású gyümölcs és baromfi kiállítást rendez helyiségeiben, hogy a városba tudoló vendégek ne csak hírből, hanem valósággal is megismerjék Kecskemét specialitásait a szebbnél-szebb baromfi fajtákat s a jóízű kecskeméti barackot, almát stb.

— **A bérkocsik túlterhelése.** A *Kecskeméti Lapok* a napokban foglalkozott a főkapitányának a bérkocsisok túlterhelése tárgyában kiadott rendeletével, amely rendelet alapján a bérkocsisok agyonszekálják a kocsikat igénybe venni akaró közönséget. A rendelet ellen több felebbezést nyújtottak be a tanáchoz, amelyek felett a legutóbbi tanácsülésen a következőképen döntött a tanács: „A rendőr főkapitány határozata, amely szerint elrendelte, hogy a kétfogatú bérkocsin csak négy, az egyfogatú bérkocsin pedig csak három egyént lehet és szabad egyszerre szállítani felhozott indokainál fogva oly változtatással hagyaték helyben, hogy a szállítható 4 illetve 3 egyén létszám csak a felnőttekre szól, ha azonban felnőttekkel gyermekek is vannak, két gyermek egy felnőtt számba veendő. Egyebekben a fenti határozat érintetlenül hagyatik.” — A tanács határozata, ha nem is felel meg teljesen a követelményeknek, mégis megakadályozza azt, hogy a bérkocsit igénybe vevő négy tagú család fejének ne kelljen egy másik konflison családjá után kullogni. Hogy a tanács határozatát respektálják e majd a bérkocsisok, az még a jövő titka.

— **Eljegyzés.** *Hornyák* Ferenc, droguista, helyi aranyifjuságunk egyik rokonszenves tagja jegyet váltott *Niedzivulsky* Jolánkával, néhai Niedzivulsky Sándor m. kir. posta és táviráda főtiszt és neje Dékány Juliska kedves és bájos leányával.

— **Megüresedett alapítványi helyek.** A kecskeméti állami földmives iskolánál a város két alapítványi helye megüresedett. Az alapítványi helyek betöltésére a város pályázatot hirdet augusztus 1-iki határnapal.

— **Az eltűnt kovácslegény.** Brocsik György kovács legény még 1883-ban eltűnt a városból. A mai napig nem is vett róla tudomást senki sem, sőt most se keresnek, ha a családja erre meg nem kérte volna a rendőrséget. A rendőrség most körözvényt küldött az összes törvényhatóságok rendőrségeinek, hogy kuttassák ki Brocsik hollétét. Legutóbb 1898-ban látták Pusztaföldváron, majd Parádon, azóta pedig egyetlenegyszer sem adott életjelt magáról. Ismertető jelei: a középtermet, kerek arc s az állán két szemölcs.

— **Elveszett szombaton** délután a Mezei kapu vasútátjárótól a vágóhidig egy állatorvosi zsebnaptár. A beleírt jegyzetekre van szükség, — máskülömben értéktelen könyv. Kértek a becsületes megtalálót, hogy azt — illő jutalom ellenében — legyen szíves átadni a tulajdonos Bartha állatorvos urnak, VII. tized 30. szám alatt.

— **Rendőri hirdmény.** A belügy-miniszteriumnak az ásványolajok szállítása és tartása tárgyában kibocsátott rendelete alapján az ásványolajok elárúsításával foglalkozó kereskedők és szatócsoknak mihez tartás és alkalmazkodás tekintetéből a következők hozattak tudomására a rendőrkapitányság részéről: Mindazok, kik ásványolajokkal akár nagyban akár kicsiben kereskednek, kötelesek azt a hatóságnak bejelenteni. Az ásványolajoknak, melyek mint világítási anyag kőolaj nevezet alatt árultatnak oly minőségűeknek kell lenni, hogy azokat legalább 21 Celsius fokig kelljen melegíteni, míg a főléjük tartott, vagy beléjük dobott égő gyufától meggyuladnak. 21 Celsius fokon alól gyulladó kőolajat 280 kilogramnál, ligoint pedig 28 kilogramnál nagyobb mennyiségben csak oly épületekben szabad tartani melyek lakásra nem használatnak és más lakott épületektől a hatóság által meghatározott távolságban állanak. Kőolajoknak 280 kilogramnál nagyobb mennyiségbeni raktározására csak világos földalatti helyiségek, világos pincék használandók, az ily raktárak kisebb — egymástól tökéletesen elzárt — helyiségekre osztandók fel s kívülről zárható vasajtókkal és vas ablaktáblákkal látandók el, azok jól elzárva tartandók, azokba, ha szükséges, csak biztosító lámpával szabad menni, de soha nyílt világással, ezekben a dohányzás, gyufák használata vagy tartása tilos. A világításra használni szokott kőolaj lobbanási foka ellenőrizhető az olaj mikénti kezelése tekintetéből köteles az azt árusító kereskedő szükséglete beszerzésével egyidejűleg a szállító gyár vagy cégtől annak gyulladási fokáról magának biztos tudomást szerezni s amennyiben arról győződjön meg, hogy részére oly kőolaj szállított, mely 21 Celsius fokon alól gyulad, úgy köteles arról a hatóságnak azonnal jelentést tenni s azt a fentebb előírt módon kezelni. A szabályok áthágása amennyiben a fennálló törvények szerint különben is nem fenytendők 400 koronáig terjedhető pénzbírsággal fizetéképtelenség esetében 15 napig terjedhető fogsággal fenytetnek.

— **A juhászbojtár története.** Ungvári József ladánybenei juhászbojtárt gazdája, Kiss József gyakran korholta, amiért a birkái soványak. A bojtár gondolt egyet és ráeresztette a birkákat Hájás Péter ladánybenei gazda rozsbuzájára, mit az nem volt hajlandó szó nélkül tűrni, rászólt Ungvári, hogy birkáit másutt legeltesse. Ungvári ezért kampós botjával Hájást fejbe verte. A verekezés láttára Hájásnak József nevű fia is belekeveredett a verekezésbe s atyjával egy helyben hagyta a juhászt, hogy az 15 nap alatt gyógyuló sérülést szenvedett. A kecskeméti járásbírósgal folyamatba tette a vizsgálatot Hájásék ellen.

— **Öngyilkosság Nagykőrösön.** Nagykőrösi tudósítónk jelenti, hogy ma reggel Lévai József gazda legény miután az egész éjszakát átdorbézolta, szülei lakásán felakasztotta magát. Tettét szerelni bánatából követte el. Mire szülei észreveték az öngyilkosságot, már csak fiuk holt testét találták meg. Az öngyilkosságról jelentést tettek a kecskeméti ügyészségnek.

## VAJDA MIHÁLY

divatárúházában a következő nyári cikkeket bocsátatnak alább jegyzett meglepő olcsó árakban kiárúsításra e hónap 15-étől kezdve:

Színes férfingek, valamint turista-ingek.  
Kreton 2 forint helyett 1 forint 25 krajcár.  
Zefir 2 forint 50 kr. helyett 1 forint 50 kr.  
Turista 2 forint 50 kr. helyett 1 forint 50 kr.

Divatos női vászonruhák teljes diszítással együtt 15 frt. — Himzett batisztblúz 2 frt 50 kr. — Himzett batisztkeleme méterje 45 kr. Tiszta selyem napernyők 2 forint 50 krajcártól feljebb és számos fel nem sorolható

nyári idénycikkek mélyen leszállított árakban.

## Kecskeméti Varieté Színház az „OTTHON” kerthelyiségében.

Igazgató: Weiser Jaques.

Ma, kedden és a következő napokon fellépte az összes tagoknak.

Kezdeté pontban 8 és fél órakor.

HELYÁRAK:

I korona. Fenttartott hely I kor. 50 fillér.

— **A játékszenvedély rabja.** Tályai Imre még nagyon kicsi, kis legényke, máris egész valóját lekötötte a kártya, a pénz s a gombrajátszás. A szenvedélye annyira hatalmába tartja, hogy gazdája Szabó Antal festő 2 koronáját, amelyen festeket kellett volna gazdája részére vásárolnia, a színház mellett eljászotta pajtásaival. Szabó Antal a gyermek szenvedélyét tudára adta a rendőrségnek, ahol Tályait bizonyára kifogják gyógyítani betegségéből.

— **Dr. Fritz Imre ügyvéd** értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját V. tized, Klapka-utca 171. sz. alatt a volt Deák-, jelenleg Gonda féle házban nyitotta meg.

— **En földbirtokos vagyok.** Kinos kis incidens zavarta meg tegnap Szeged felé haladó esti személyvonat utasait. Volentér Endre dorozsmai földbirtokos fennhangon szerette volna mindenáron tudtára adni utitársainak az ő földbirtokos voltát s amikor W. G. budapesti magánhivatalnok a fülke ablakát felhuzta, Volentér az ablakhoz ugrott, lerántotta az ablakot, majd pedig erősen hangsúlyozva földbirtokosi mivoltát. Cselédjeihez sem illő szavakkal illette a hivatalnokot. W. J. már ütésre emelte a kezét s le is csapott volna a földbirtokos „ur” arcára, ha az az egész másodosztályú kocsyi rémületére revolvert nem vesz elő. A kocsyi közönsége annyira megijedt a földbirtokos urtól, hogy egyik utas a széfeket megárántotta, a többiek pedig megakadályozták, hogy a földbirtokos ur kikerülje a pofonokat. A kecskeméti állomáson a földbirtokost és a magánhivatalnokot leszállították a vonatról, bekísérték a rendőrségre s csak személyazonosságuk megállapítása után engedték el őket. — Az ügynek természetesen a járásbírósgal is folytatása lesz.

— **Bugaci csendélet.** Baltai István 24 éves bugacmonostori gulyás azt panaszolta ma a rendőrségen, hogy vasárnap kora reggel a bugaci erdőben ismeretlen emberek kétszer revolverből rálöttek, az egyik golyó a balkarját surolta, a másik pedig a bal combjába furódott. Beszállították a városi kórházba. A rendőrség a nyomozást folyamatba tette, a merénylők ellen ámbár erős a gyanuja, hogy Baltai maga kereste a veszedelmet.

— **Megégett kisleány.** Említettük vasárnapi számunkban, hogy Kun Viktória 6 éves kisleány szombaton reggel, amíg édes anyja a kenyérkereset után járt, az égő gyorsforralóval babrálva, azt magára rántotta és súlyos égési sebeket szenvedett. A kis ártatlan borzasztó kínok között szombaton este meghalt a kórházban. A törvényszéki orvosok vasárnap boncolták föl és a halál okát kétségtelenül megállapították az égési sebekben. A királyi ügyészség az elhalt leány 74 éves nagyapja ellen indít eljárást, akire a kis Viktória felügyelete bízva volt.

Használt, de jókarban lévő harmóniumot akár megvételre, akár bérbe keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Egy fiú tanulónak felvétetik

Balassy Antal fűszerüzletében.

## A bosszuálló haragosok.

### Meggyilkolták ellenfelüket.

Sükösd község annyiban érdekel minket kecskemétiakat, hogy a község közbiztonsága felett a kecskeméti csendőrszárnyparancsnoksághoz tartozó csendőrök örködnek. Az örkődéssel van is elég dolguk, mert a sükösdiak nemsokra becsülik embertársaik életét.

A bieszkázások, verekedések Sükösdon és épügy napirenden vannak, mint például Izsákon, Kecskén vagy Örkényen sőt néha néha nagyobb szabásu gyilkossággal is előrukkolnak a sükösdi magyarak.

Most egy gyilkossággal vonta magára ismét Sükösd község az egész ország figyelmét.

Az egész ország figyelmét pedig a „Nap” újság irányította Sükösdre, amely nem késett ezuttal is a sükösdi gyilkosságot páratlanul álló, községi maffiának, a község haladását vérrel beszennyezett háborúnak stb. kipublikálni.

A Nap azonban ezuttal nagyon is elvetette a sulykot, mert a sükösdi gyilkosság korántsem érdemli meg azt az óriási nagy vérlázító szenzáció címet, mint amilyenek „A Nap” téves információi révén az ország olvasó közönsége elé állította.

Tény az, hogy Sükösdon meggyilkolták K. Szabó József gazdát, akinek nagy vagyona s még több haragosa volt a faluban. A haragot azonban nem Szabó képviselő-testületi tagsága s ujtásokra való törekvése szította ellene, hanem különködő, a gazdagsággal járó összeférhetetlen természete okozta. Legtöbb bosszuságot Késmárki János és Berbel Tade sükösdi lakosnak okozott, akiket különböző jogcímenek perbe fogott Szabó és vagyonukból is kiforgatta őket.

Nem álarcos, felbujtott egyének tettek el tehát Szabót a láb alól, nem tömtek be a száját s nem is fejezték le, hanem Késmárki és Berbel nyiltan, botokkal és vasvillával nappal támadtak rá s küldötték útseikkal a másvilágra.

A tettesek a gyilkosság elkövetése után azonnal kocsira kaptak s a kalocsai törvényszékhez hajtottak, ahol a vizsgáló bíró előtt beismerő töredelmes vallomást tettek.

A sükösdi járőr táviratilag közölte a gyilkosságot Hunyecz Károly csendőrszázados szárnyparancsnokkal, aki a Naptól értesült a gyilkosságról s kért azonnal sürgős jelentést a sükösdi csendőrőrstől.

A kalocsai vizsgálóbíró azonnal tartóztatta a gyilkosokat s elvette a gyilkosoktól a törvényszékre vitt bűnjeleket.

### Anyakönyvi kivonat.

1909. évi július 18—19-én.

**Születések.** Polgár Margit rk, Kerekes Mária rk, Bodor Mihály rk, Szabó Sándor ref. Tóth Mária ref, Gubényi István rk, Bába Sándor rk, Kis Pál rk, Szabó Pál rk, Harsa Géza rk, Konez József rk, Lengyel Rózália rk, Bene Terézia ref, Kriminár Ferenc rk, Farkas Mihály rk, Haas Rózsa izr, Hanek József rk, Szántó Lajos Sándor ref, Vincze József rk, Nagy Anna Magdolna rk, Hollák Imre Jenő rki

**Halálozások.** Kamasz Juliánna rk. 21 napos, özv. Orlovsky Józsefné szül. Hoffmann Róza rk. 84 éves, Bari Mária rk. 1 hónapos, Molnár Mária rk. 2 éves, özv. Takács Istvánné sz. Romhányi Erzsébet rk. 79 éves, Klapfer György rk. 37 éves, Dékány László rk. 72 éves, Harsa Géza rk. 2 napos, Móczár Mária rk. 19 hónapos, Kun Viktória rk. 6 éves.

**Házasságot kötöttek.** Horváth József ref, Lenkei Erzsébet ref. — Koch János rk, Nyul Tóth Mária rk. — Gaál István ref, Kovács Judit ref.

**Kiadó fűszerüzlet-helyiség.**

Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő házában egy üzletbelyiség teljes fűszerüzlet-bereendezéssel együtt bérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály pincészövetkezeti igazgatóval, Kigyó-utca 170. szám alatt. 9075

**Kiadó 55 hold**

**elsőrendű szántó föld tanyával, Orgovány községben, a község-háza közvetlen szomszédságában.** Kitűnő fekete talaj, — átrágyázva, — mindent bőven megtermő. Átvehető még a nyár, illetve az ősz folyamán. Érdeklődők forduljanak Makula László kereskedő Kecskemét (Kis vásári utca), vagy Király Margit férjhezett Várkony Józsefné tulajdonosnőhöz Nagybecskerek, Magyar utca címre. 9414

**Eladó ház.**

A III. tized, Jókai-utca 211. sz. HÁZ, mely áll 4 utcai és 1 udvari szobából, mellékhelyiségekkel, kedvező feltételek mellett ELADÓ. Értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott. 9431

**Széneladás és kölesön zsák.**

Tisztelettel értesitem a t. cséplető gazdaközönseget, hogy a cséplési időnyre állandóan raktáron tartok nagy mennyiségű **elsőrendű**

**porosz szenet**

és egészen új gabonás **kölcsönzsákokat.**

Ugy a jó szenet, mint a gabonás kölcsönzsákokat nálam lehet a legolcsóbban beszerezni.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

**Szűts Lajos**  
mész-, fa- és szénkereskedő, V. tized, 151.

**Eladó ház.**

A város központján, Katona József-utca 74. számú ház, nagy udvarral, kerttel és jó ivóvízű furott kúttal ELADÓ. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Legelőnyösebben szerezheti be **porcellán és üvegszükségletét**  
**Fleischer Kálmánné és Fia**

cégnél Kecskeméten, Takarékpénztár palota, hol állandóan a legnagyobb választékot talál **disztárgyakban, porcellán- és üveg-ujdonságokban.**

**Képekerek**  
a legizlésebb kivitelben készülnek.

A legjobb minőségű 9404

**befőttes üvegek**  
a legolcsóbb árban lesznek elárusítva.

**Eladó föld és szőlő.**

Az úrréti vasuti-állomás közelében 28 hold föld, melyből 5-6 hold csemege- és borszőlő, megfelelő gazdasági épületekkel haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. — Az ideai szőlőtermés egészen eladó. Ugyanott olfa, tuskó, épület-fenyők, szecskavágó és egyéb tárgyak **eladók.** Értekezni lehet V-ik tized 56. szám alatt, vagy kint a helyszínen özv. Hankovszky Lajosnéval. 9494

**Kiadó üzlethelyiség és lakások.**

**Fűszer,** vagy más üzletnek igen alkalmas nagy **saroküzlet,** továbbá 1-2 és 3 szobás **utcai és udvari lakások,** istállóval együtt — a lakás katonatiszteknek kiválóan alkalmas — a **Nagyvásári utcában, a gőzfürdővel szemben,** a volt Hudi-féle házban **azonnal kiadó.** Értekezhetni a tulajdonos **Tárnok József** mérnökkel, a városi bérpalotában. 9470

**Földeladás.**

**Városföldön,** a Kismatkói-uton, 4 kilométernyire, Csorba László és Bodri Imre urak szomszédságában **16 hold föld,** tanyaépülettel és bővízü kúttal **eladó.** Értekezni lehet a tulajdonossal VI. tized, Csongrádi utca 18. szám alatt. 9486

**2 fiú tanoncnak**

és azon fiúk, akik technológiára készülnek **gyakornokul felvétetnek**

**Reiszmán Márton**

9505  
épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelyében, V tized, Tehén-utca 270. szám.

**Eladó ház, szőlő és föld.**

III. tized, Sétater utca 63. számú ház, mely 2 utcaira szolgál, van benne 4 szoba, 2 konyha, 3 éleškamra, 2 lora istálló, nagy pince, igen nagy szin, jó kúttal, tágas udvarral; — a **körösi hegy alsójárásban,** a szolnoki út közelében — pormentes helyen — 1 hold igen jó karban tartott, karós, bortermő, gyümölcsös szőlő, szép egy szobás verandás nyaralóval jó ivóvízű kúttal; — a **körösi-átjárónál,** közel a vasúti főállomáshoz, igen szép fekvésű, negyszög alakú, 1 hold és 93 negyszögöl területű **herés föld,** mely nyaralónak, vagy gyártelepnek is alkalmas hely, mivel a villanyvezeték egészen addig fel van állítva, örök áron **eladó.** — Értekezhetni a tulajdonossal az előbb megnevezett számú háznál. 9488

**Eladó föld és szőlőbirtok,**

**Kiskunkerekegyházán** (Kunszentmiklósi-kerekegyház) Kerekegyháza községtől, mely vasúti állomás, mintegy fél órányira, 71 hold szántó- és kaszálóból, valamint 10 hold jókarban levő szőlőből álló tanyás birtok **eladó.** Értekezni lehet Kunszentmiklóson dr. Tóth Ferencnél 9492

Egy jó családból való fiú fűszerüzletben **tanulónak felvétetik.**

Cím a kiadóhivatalban. 9493

**Üzlethelyiség.**

IV. tized, Galamb-utca 207-ik számú házban egy jó forgalmú **üzlethelyiség,** esetleg lakással, **azonnal bérbe kiadó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonos, **Prikkel Mihályval.** 9497

**Két jó fiú fizetéssel**  
**tanulónak azonnal fölvetetik**

**Kovács József** 9465

szobafestő- és mázoló-mesternél

VII. tized, Folyóka-utca 87. szám alatt.

**Csépléshez****porosz kőszén**

legolcsóbban kapható

**D. Kovács Sándor**

fa- és szénüzletében,

III. tized, Páva-utca 109. sz. alatt,  
(Széchenyi-tér külső végén).

Ugyanott igen olcsó árban **oltott mész kapható.**

Telefon 174.

9491

**Eladó ház és malom.**

II. tized, Losonczy-utca 53. számú **ház** és a Vágó-téren levő jó forgalmu **száraz-malom eladó.** Értekezhetni **özvegy Muraközy Pálnéval,** Vásári-nagy-utca 119. szám, vagy pedig **Sárközy Ferenc** könyvkötővel. 9405

**Árverési hirdetmény.**

A Kecskeméti Róm. Kath. Egyház-község közhírré teszi, hogy az egri főkáptalantól általa kihasznabérelt **Matkó-pusztán** a volt főhaszonbérlok által házilag kezelt (Holló féle) birtokból **öt** (113, 134, 73, 82 és 25 kis holdas) részlet, ezentúl az eddigi alhaszonbérlok által birt területekből **kilenc** kisebb-nagyobb (21, 40, 40, 50, 68, 105, 155, 180, és 186 kis holdas) részlet a **helyszinén tartandó nyilvános szóbeli árverés utján a f. 1909. évi július hó 24. napján a f. évi október hó 1-én kezdődő hat egymásután következő gazdasági évre alhaszonbérletbe fog adadni.**

Az árverés a mondott napon **d. e. 8 órakor a Holló féle birtoknál fog kezdetni,** melyre hasznabérelni szándékozók azon értesítés mellett hivatnak meg, hogy a szerződési feltételek, továbbá a kiadandó birtokok jegyzéke az egyház-község tanácstermében addig is a hivatalos órákban megtekinthetők, s hogy az árverés alkalmával az árverezni szándékozók mindegyik részlet után annak területét alapul véve, **holdanként két korona bánatpénzt** tartoznak az árverést vezető bizottság kezebe letenni.

Az eljáró bizottságnak joga lesz bármelyik ajánlattevő bánatpénzt visszatartani, s az egyháztanács az ajánlatok közül az árverést követő 5 nap alatt szabadon választhat, vagy a jóváhagyást megtagadhatja és a földeket újra árvereztetheti

Kecskeméten, 1909. július 18-án.

**Bagi László**

9509

főgondnok.

**Széna eladás.**

**Kerekegyházán, a hármashatár-dűlőben,** Muraközy József-féle tanyán **két kazaljó anyaszéna** — körülbelül 45-50 vontató — **eladó.** Értekezhetni a tulajdonos **Borbély Józseffel** vasárnapokon Kecskeméten Kőhid-utca 178. szám alatt, — hétköznapokon pedig Ballószög 4. szám, a Pátkay-birtokon. 9513